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2.
Suponga que inicialmente, el margen de los precios sobre los costes (() es del 6% y que la ecuación de salarios es W= P(1 - 0.5u), donde u es la tasa de desempleo. ¿Cuál es la tasa natural de desempleo? Si ahora ( cae a 4%, la nueva tasa natural de desempleo será:

a)
11.3%;
6.5%

b)
5.7%;

3.9%

c)
6.5%;

11.3%

d)
11.3%;
7.7%
11.
Dado un equilibrio inicial en el mercado de trabajo, sabemos que si el gobierno decide permitir más fusiones a ciertas empresas dentro de una industria en la economía esto generará:

a)
Una reducción en el salario real y un aumento en la tasa natural de desempleo.

b)
Un aumento en el salario real y una disminución en la tasa natural de desempleo.

c)
Una reducción en el salario real y una reducción en la tasa natural de desempleo.

d)
Un aumento en el salario real pero ningún efecto sobre la tasa natural de desempleo.
18.
Suponga que la apertura comercial induce a que los mercados de bienes en México sean más competitivos y todo lo demás permanece constante. Dada esta información y utilizando el equilibrio en el mercado de trabajo, esperaríamos que:

a)
La tasa natural de desempleo caiga y el salario real de equilibrio aumente.

b)
La tasa natural de desempleo así como el salario real de equilibrio caigan.

c)
La tasa de natural desempleo así como el salario real de equilibrio aumenten.

d)
La tasa natural de desempleo aumente y el salario real de equilibrio caiga.

28.
La teoría de los salarios de eficiencia sugiere que, si éste se fija por encima del salario de reserva:

a)
La rotación será mayor y la productividad será menor.

b)
La rotación será menor y la productividad será mayor.

c)
La rotación será menor y la productividad será menor.

d)
La rotación será mayor y la productividad será mayor.
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5.
Calcule la tasa de desempleo para una economía ficticia con los siguientes datos de la población (en millones):

Población Total en edad activa: 20

Población con empleo: 12

Tasa de actividad: 80%

Número de trabajadores desanimados: 2

a)
60%

b)
50%

c)
40%

d)
25%

14.
Suponga que el margen de los precios sobre los costos (() es del 3% y que la ecuación de salarios es W= P(1 - 0.5u), donde u es la tasa de desempleo. ¿Cuál es la tasa natural de desempleo? Si ahora ( aumenta  a 5%, la nueva tasa natural de desempleo será:

a)
1.5% ; 2.4%

b)
5.8% ; 8.5%

c)
5.8% ; 9.5%

d)
1.5% ; 0.5%

23.
Señale cuál de los siguientes eventos conjuntos ocasionará que disminuya la tasa natural de desempleo.

a)
La aplicación más estricta de leyes antimonopolio y la aplicación general de un seguro de desempleo a toda la población ocupada.

b)
La aplicación más estricta de leyes antimonopolio y la eliminación general de prestaciones por desempleo.

c)
La eliminación de leyes que fomenten la competencia y la eliminación general de prestaciones por desempleo.

d)
La eliminación de leyes que fomenten la competencia y la aplicación general de un seguro de desempleo a toda la población ocupada.

30.
La teoría de los salarios de eficiencia sugiere que si la economía se encuentra en una recesión:

a)
Los salarios no cambiarán dado que el poder de negociación de los trabajadores no cambia.

b)
Los salarios no bajarán demasiado.

c)
La rotación será mayor y la productividad de los trabajadores será mayor.

d)
La tasa natural de desempleo caerá para mantener a los trabajadores más efectivos.
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6.
Si una economía se sujeta a leyes antimonopólicas más laxas y las prestaciones de los trabajadores por desempleo disminuyen,

a)
El resultado sobre la tasa natural de desempleo es ambiguo. Éste aumenta por la laxitud de las leyes antimonopólicas, pero disminuye por el recorte en las prestaciones laborales.

b)
El resultado sobre la tasa natural de desempleo es ambiguo. Éste disminuye por la laxitud de las leyes antimonopólicas, pero aumenta por el recorte en las prestaciones laborales.

c)
La tasa natural de desempleo aumenta.

d)
La tasa natural de desempleo disminuye.

8.
Suponga que en una economía ficticia existe competencia perfecta. La ecuación de precios es P = (1+()W, donde ( es el margen de los precios sobre los costos. Por otro lado, la ecuación de salarios es W = P (1 – 0.8u), donde u es la tasa de desempleo. ¿Cuál es la tasa natural de desempleo?
a)
0.8%

b)
0.0%

c)
1.0%

d)
1.3%

13.
En algunos casos, las empresas pueden querer pagar un salario superior al salario de reserva de los trabajadores. ¿Por qué razón querrían hacer esto las empresas?

a)
Porque de esta manera, aumenta el poder de negociación de los trabajadores.

b)
Porque las utilidades de las empresas son tan altas, que pueden pagarle más a los trabajadores.

c)
Para intentar aumentar la rotación de los trabajadores y así encontrar a los mejores candidatos para los puestos.

d)
Para intentar reducir la rotación de los trabajadores, ya que ésta es costosa para las empresas.

29.
Un país tiene una población de 200 millones de personas, de las cuales 100 se encuentran en edad de trabajar y forman la población civil. De estos 100 millones de personas, 40 millones están trabajando, 20 millones están buscando trabajo, 20 millones quisieran trabajar pero no están buscando trabajo y 20 millones no quieren trabajar. La población activa o fuerza laboral, la tasa de actividad y la tasa de desempleo son:

a)
80 millones ; 50% ; 33%

b)
60 millones ; 60% ; 20%

c)
60 millones ; 60% ; 33%

d)
100 millones ; 50% ; 40%
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1.
Suponga una economía donde las empresas al vender cobran un margen μ sobre el salario nominal de los trabajadores. Por otra parte, la relación entre el salario que demandan los trabajadores y la tasa de desempleo u y factores institucionales z está dada por la ecuación W=PF(u,z) con F(u,z)=1-u+z. Supongamos que en esta economía los parámetros toman los valores μ=0.04, z=0.05. Además, la población activa es L=100. La tecnología es Y=0.5N, donde N es el número de empleados y Y la producción. Calcule la tasa natural de desempleo un, la cantidad natural de empleo Nn y el nivel de producción natural Yn.

a)
un=0.0755, Nn=80.00, Yn=40.550.

b)
No hay suficiente información para calcular la tasa natural de desempleo.

c)
un=0.0885, Nn=91.15, Yn=45.575.

d)
un=0.0855, Nn=80.00, Yn=40.550.

2.
Suponga una economía donde las empresas al vender cobran un margen μ sobre el salario nominal de los trabajadores. Por otra parte, la relación entre el salario que demandan los trabajadores y la tasa de desempleo u y factores institucionales z está dada por la ecuación W=PF(u,z). En esta economía hay un seguro de desempleo. En esta economía ocurren dos eventos. Simultáneamente aumenta el poder de mercado de las empresas y hay una reducción en el pago que se da al desempleado mediante el seguro de desempleo. Supongamos que el efecto de la caída en el seguro de desempleo sobre la tasa natural de desempleo es estrictamente menor que el efecto del aumento en el poder de mercado. Por tanto, con respecto a la situación inicial:

a)
El salario real cae y la tasa natural de desempleo no cambia.

b)
El salario real aumenta.

c)
El salario real permanece constante y la tasa natural de desempleo aumenta.

d)
El salario real cae y la tasa natural de desempleo aumenta.

16.
En una economía con 130 millones de personas, 3/4 de las personas están en edad de trabajar. Del grupo de personas en edad de trabajar, el 25% lo hace. 15 millones están buscando trabajo y 58.125 millones están disponibles para trabajar pero no están buscando trabajo. ¿Cuál es la tasa de actividad y de desempleo de esta economía?

a)
68%, 32%.

b)
40.38%,  38.09%.

c)
38.09%, 40.38%.

d)
40.38%, 32%.

17. Una economía donde se reduce el poder de mercado de las empresas, tenderá a generar:

a) Mayor tasa de desempleo natural y salarios reales más altos.

b) Menor tasa de desempleo natural con salarios reales más elevados.

c) Mayor tasa de desempleo natural y salarios reales más bajos.

d) Menor tasa de desempleo natural y salarios reales más bajos.

29.
De acuerdo al modelo de mercado laboral visto en clase, un incremento en el poder de negociación de los trabajadores ocasionará:

a) Un incremento en el salario real y un aumento en el desempleo.

b) Un incremento en el salario real y una disminución en el desempleo.

c) Ningún cambio en el salario real y un aumento en el desempleo.

d) Ningún cambio en el salario real y una disminución en el desempleo.

EXAMENES FINALES
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4.
En el modelo del mercado de trabajo, suponga que se aprueba una reforma laboral a través de la cual las empresas pueden contratar y despedir más fácilmente a sus empleados. Ésta reforma laboral provocará:

a)
Un aumento en la tasa natural de desempleo y una caída en el salario real de equilibrio en el mediano plazo.

b)
Una caída inicial en el salario real pero en el mediano plazo el salario real se mantiene constante y la tasa natural de desempleo cae.

c)
Un aumento inicial en el salario real pero en el mediano plazo el salario real se mantiene constante y la tasa natural de desempleo aumenta.

d)
Una caída inicial en el salario real pero en el mediano plazo tanto el salario real como la tasa natural de desempleo se mantienen constantes.

26.
En una economía cerrada en la que el margen que cobran las empresas sobre sus costos está dado por μ = 0.4. Se están evaluando dos políticas distintas: en la iniciativa A se propone fomentar la competencia en el mercado energético y, en la iniciativa B se propone limitar los participantes en el mismo mercado. Señale cuál es el salario real de equilibrio para esta economía, y ¿cuál sería el impacto de cada iniciativa sobre dicho salario?

a)
0.71; con la iniciativa A el salario real aumentaría, mientras que con la B disminuiría.

b)
2.5; con la iniciativa A el salario real aumentaría, mientras que con la B disminuiría.

c)
0.71; con la iniciativa A el salario real disminuiría, mientras que con la B aumentaría.

d)
2.5; con ambas iniciativas el salario real aumentaría.
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25.
Suponga que las empresas fijan sus precios de acuerdo a la expresión P = (1+ μ)W, donde P es el deflactor implícito del PIB, W es el salario nominal y μ es el margen de precios sobre costos. Adicionalmente, la ecuación de determinación de salarios es W = P(Z- u), donde u es la tasa de desempleo y Z es una variable residual que mide todos los demás factores que afectan los salarios. Si Z = 1.25 y μ = 0.25 entonces el salario real de equilibrio es _____ y la tasa de desempleo es _____. Ahora suponga que el presidente de este país emite una ley que elimina todos los monopolios dejando una economía de competencia perfecta. En ésta situación, el nuevo salario real de equilibrio será de _____ y la nueva tasa de desempleo de _____:

a)
0.8;
0.25;
0.75;
0.50

b)
0.8;
0.45;
1.0;

0.25

c)
1.0;
0.45;
0.25;
0.75

d)
0.45;
 0.8;
1.0;

0.25
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30.
Considere el caso de dos países con la misma tasa natural de desempleo, un = 3%. En el país A, el efecto de la desviación del desempleo a variaciones en la inflación es de 0.8, mientras que en el país B es de 0.3. El país A por su parte, se propone reducir la inflación 6 puntos porcentuales a lo largo de 3 años, mientras que el país B se propone hacerlo a lo largo de 4 años. En esta situación, la tasa de desempleo en el país A aumentará _____ en relación a la tasa natural, y en el país B aumentará _____ en relación a la tasa natural:
a)
10.5% por año durante 3 años, 23% por año durante 4 años.
b)
7.5% por año durante 3 años, 20% por año durante 4 años.
c)
4.5% por año durante 3 años, 7% por año durante 4 años.
e) 2.5% por año durante 3 años; 5% por año durante 4 años.
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10.
Considere el modelo del mercado de trabajo. Supongamos que hay una reforma a la regulación laboral que hace más costoso para las empresas despedir a los trabajadores. ¿Cuáles serían las consecuencias de la reforma?

a)
La tasa natural de desempleo se reduce.

b)
El nivel natural de producción aumenta.

c)
El salario real se reduce.
d)   Disminuye el nivel natural de empleo.

14. En una economía, el margen de precios sobre costos de producción es de 6%. La ecuación de salarios está dada por W = P(1 - 0.8 u). ¿Cuál es la tasa natural de desempleo? A partir del cálculo anterior, suponga que la regulación antimonopolios se hace menos efectiva y esto aumenta el poder de mercado de las empresas. ¿Qué ocurrirá con la tasa natural de desempleo?

a)
8.1%; se reduce.

b)
7.1%;  se reduce.

c)
8.1%, aumenta.
d)
7.1%,  aumenta.

